

# EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

## FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor 4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—La fiesta de la bienaventurada Virgen María con el título de la Merced.

El martirio de los santos mártires Andoquio, presbítero, Tirso, diácono, y Félix, en Autun; á los cuales san Policarpo, obispo de Esmirna, envió desde Oriente á predicar el Evangelio en Francia; en donde despues de haberlos azotado cruelmente, los tuvieron un día entero colgados de las manos atadas á las espaldas; luego los arrojaron al fuego, de donde salieron sin lesion; y finalmente magullándoles la garganta con varillas, fueron gloriosamente coronados.

El martirio de san Pafnucio y sus compañeros, mártires, en Egipto; el cual estando en el desierto tuvo noticia de que había muchos cristianos en las cárceles, é inspirado de Dios se presentó voluntariamente al prefecto, y con grande ánimo le dijo que era cristiano, quien mandó que le atasen con cadenas de hierro, y le atormentasen por largo tiempo en el potro. Despues en compañía de otros muchos le envió á Diocleciano; por cuya orden le clavaron contra una palma; á los demas pasaron á cuchillo.

Cuarenta y nueve santos mártires, en Calcedonia; los cuales, despues del martirio de santa Eufemia, fueron condenados á las fieras en tiempo del emperador Diocleciano; pero habiendo sido milagrosamente preservados de este tormento, degollándolos, volaron al Señor.

San Gerardo, obispo y mártir, en Hungria, llamado apóstol de los húngaros.

La dichosa muerte de san Rústico; obispo y confesor, en Auvergne.

San Geremaro, abad, en la diócesis de Beauvais.

**CULTOS.**—Mañana Domingo.—En la Merced continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, misa de comunión general á las siete y media, á las diez tercia y misa mayor con música y sermon por el P. Tiburcio Valero. Despues de la misa se dispensará á los fieles la absolucion general. A las cuatro de la tarde visperas y completas, y por la noche oracion, rosario cantado por la música y reserva.

En San Jerónimo se celebrará la festividad del joven mártir San Rodopeno, á las nueve y media nona y la misa mayor con música y sermon por don Miguel Porcel. Al anochecer continuará la novena del Máximo Doctor su Titular.

En San Cayetano se celebrará fiesta votiva dedicada á nuestra señora de las Mercedes; á las diez se cantará nona y misa mayor con música, predicando el P. Dionisio Luis Martin.

En el Socorro á las siete de la mañana habrá comunión general por los cinturados. Por la tarde el ejercicio del cuarto Domingo, con exposicion.

En San Francisco á las once y cuarto al tiempo de celebrarse el santo sacrificio de la misa se dará principio á la novena del Santo Patriarca San Francisco de Asis; repitiéndose al anochecer despues de rezada la corona de la Virgen.

En el Hospital por la tarde continuará la novena en honra de las Almas del Purgatorio predicando D. Sebastian Binimelis.

En el Cementerio por la tarde continuará igual novena predicando D. Guillermo Villalonga.

**CORTE DE MARIA.**—En la Merced, á la Virgen de las Mercedes.

**Lunes.**—En la Merced concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las diez horas menores y misa mayor, á las cuatro visperas y completas y por la noche oracion, rosario cantado por la música, procesion, *Te-Deum* y reserva.

En San Felipe Neri al anochecer el ejercicio del día 25 dedicado á la infancia de Nuestro Señor Jesucristo, con exposicion.

**CORTE DE MARIA.**—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciacion.

## SECCION NACIONAL.

### REVISTA.

MADRID 15 Setiembre de 1882.

Ya vienen los rusos, y no por las ventas de Alcorcón, sino, lo que es más sorprendente, por las balijas de correos.

El nihilismo moscovita, tan aficionado á juegos de sorpresa y á fuegos artificiales, tiene ya en España sucursales que despachen sus negocios, y aunque todavia no pasan de juegos de cartas, las sorpresas son tales, que ya los ministros, tan hábiles en el juego de las instituciones, andan perplejos y como escamados, sin saber á qué carta quedarse.

El señor ministro de Hacienda ha estado más cerca del fuego que el presidente del Consejo, ha tenido las manos entre la masa: de modo que á otra jugada, es de temer que los jugadores den codillo á todo el Gabinete.

Se nos dirá que el asunto es más serio de lo que parece, y no para tomarlo en broma, en lo cual estamos conformes; pero hartos ya de jeremiadas y de que nos tachen de agonizantes, debemos tomar la bola como viene, y dejarla rodar para diversion de las gentes.

Hace años que venimos viendo cargar esas cajas explosivas que hoy comienzan á salir á luz, y cuando hemos denunciado la preparacion del crimen, se nos ha dicho: «¡Ilusion! La sociedad mejora y la humanidad progresa.» Y á la sombra de los poderes públicos, y al calor de todos los partidos políticos, se han seguido cargando las cajas con ideas de impiedad y de anarquía, sin que el grito de alarma de las conciencias timoratas haya hallado eco en las regiones del poder, el egoísmo de los partidos sofocaba el sentimiento del bien público y de las necesidades sociales.

No se ha querido poner remedio al mal cuando todavia era tiempo, y el resultado debe tocarse con la mano, á riesgo de quemarse.

Entre nosotros se han sembrado semillas de todas las plantas más malas y más venenosas de la revolucion, y como el tiempo les ha sido favorable, crecen y fructifican; anunciando una buena cosecha.

El nihilismo es, como el nombre lo indica, la última palabra de la Revolucion, y esa última palabra, escrita y certificada, circula ya en nuestros correos, esperando el momento de hacerse oír hasta de los sordos.

Quiera Dios que falle la regla que el pueblo formula en estos términos pintorescos: «Tanto va el cántaro á la fuente que al fin se rompe.»

La primer diligencia de la autoridad al tropezar con las cartas explosivas es mandar á los químicos que las examinen y analicen. Y la química, gracias á los modernos adelantos materiales, logra sorprender el secreto de la fabricacion, revelando los elementos explosivos de que se componen los aparatos.

Es natural que la autoridad haga eso, porque de lo contrario, se correría el riesgo de tomar como caja explosiva una caja tal vez de dulces y alamar la opinion publica con un regalo dirigido á un ministro por algun cesante agradecido.

Pero nosotros quisiéramos que se hiciese más todavia; que á los químicos de las almas, á los moralistas de virtud y de ciencia se les encargase el estudio y análisis del corazon de los criminales que disponen tales medios de venganza contra los poderes públicos y contra la sociedad entera, para que ellos informasen acerca del origen de las primeras materias con que se han compuesto los elementos destructores.

El químico naturalista nos dirá: aquí hay pólvora, dinamita, ácido sulfúrico... Está bien. ¿Y qué ganamos con el descubrimiento para el objeto capital de prevenir nuevos atentados? ¿Suprimiremos la pólvora, la dinamita, el ácido sulfúrico? Imposible.

El químico moralista nos dirá á su vez; aquí, en estos corazones criminales, hay falta de religion,

falta de fe, de respeto á la autoridad divina, fuente de toda autoridad humana; de caridad con el prójimo, y de dignidad personal, inspirada en la propia honradez. Hay en lugar de estos elementos de vida, mucha codicia á los bienes de la tierra, mucho apego á los goces de la vida, mucho odio á los obstáculos que dificultan estas ambiciones y mucha ignorancia de los verdaderos destinos de la sociedad y del hombre.

Hé aquí lo que tiene remedio; lo que da la medida del mal que lamentamos y de los medicamentos seguros para combatirlo.

Lo que no sea esto, son paños calientes.

El mes de Setiembre ha comenzado con grandes tormentas, cuyos estragos todavia no pueden calcularse. Es cosa que espanta el considerar como se repiten estos accidentes atmosféricos, cada vez con más frecuencia y con intensidad más desastrosa.

Las lluvias suaves, oportunas y benéficas parece haber concluido en España, y una de dos, ó nuestros campos se quedan asolados y yermos por pertinaz sequía, ó son arrasados y destruidos por furiosos torrentes de piedra.

Así se convirtieron los fecundos campos de África en tristes desiertos de arena. ¿Estaremos condenados á la misma suerte?

Lo hemos repetido hasta la saciedad: la ciencia y la experiencia demuestran que en estos desórdenes atmosféricos influye considerablemente la despoblacion de los montes, esponjas colosales que absorben y regularizan las humedades de la atmósfera, y que al paso que vamos entalarlos y destruirlos ántes de pocos años no va á quedar uno para un remedio.

La codicia egoísta, que todo lo quiere explotar para sí, y la imprevisión ignorante, que no calcula las consecuencias de sus obras, son notas características de nuestro tiempo, cuyos frutos estamos ya recogiendo.

Nuestro siglo es un trágico carnaval, en que se habla mucho de todo, sin juicio, sin acierto, sin prevision ninguna, aparentando las cualidades de que se carece, y despilfarrando en fiestas y chacota el capital de las naciones y la paz de los pueblos.

Leyes sobre montes, tendremos ciento cada año; sobre canales de riego, sobre desecacion de pantanos, sobre todo lo que se pueda imaginar y algo más, pues nada más fecundo y fantástico que la potencia legislativa de nuestros gobiernos. Pero todo es ruido, nada más que ruido. No se pueblan nuevos montes y los antiguos caen por tierra; no se abren nuevos canales de riego y los antiguos van cegándose; no se desecan pantanos y se abren otros nuevos; en una palabra, se hace lo contrario de lo que se dice, y se dice mucho más de lo que se piensa.

Por esto no será extraño, por más que sea muy triste, que estemos condenados á la misma suerte del Africa.

El siglo XIX, ó más bien la Revolucion del siglo XIX acabará por convertirnos en una provincia de Marruecos.

Si no estamos equivocados, el celo incansable del señor Benavides, cuando este ilustre purpurado desempeñaba dignamente el Patriarcado de las Indias, logró introducir las Hermanas de la Caridad en los hospitales militares, confiados hasta entonces á gentes asatariadas.

Un telegrama de la Granja que acabamos de leer, nos anuncia lacónicamente que «se suprimirán las Hermanas de la Caridad en los hospitales militares,» medida que nos sorprende, porque coincide con otras semejantes adoptadas en estos momentos por los revolucionarios franceses.

Las Hermanas de la Caridad han merecido hasta ahora respeto y amor de todo el mundo, incluso de los impíos que han tenido ocasion de probar sus beneficios; y ciertamente no han sido los soldados los menos favorecidos por ellas, en los amargos trances de la vida de campaña.

¿A qué puede obedecer la supresion de estos ángeles de caridad en los hospitales militares? Lo ignoramos; pero si la medida obedece á la corriente de impiedad que arrastra á la sociedad moderna hacia el nuevo paganismo, sirvan estas palabras de protesta, y de saludo cariñoso á la vez á las beneméritas hijas de San Vicente de Paul.

El Gobierno de España y los de otras naciones han tomado medidas previsoras contra el cólera morbo, que ocasiona dolorosísimas pérdidas en Filipinas y en algunos otros puntos de Asia. Algun periódico ha llegado á decir que el terrible huésped se hallaba ya llamando á nuestras puertas; pero la noticia es completamente falsa, y gracias á Dios, no hay por ahora que temer esta nueva desdicha que agrave el rigor de las que tenemos encima.

El cólera es, ciertamente, una peste que horripila, los Gobiernos cumplen con su deber cortándole el paso; pero ¿quién nos defiende contra el cólera de la Revolucion, que mata á un tiempo los cuerpos y las almas, los individuos y las naciones?

Este cólera es hoy dueño y señor de Francia; y sin embargo, lejos de evitar el contagio, nos complacemos en comunicar con los apestados, tomando de ellos sus vicios, su corrupcion y sus instituciones.

Y ved ahí que una peste material á muchos miles de leguas nos asusta y acobarda, y una peste material y moral, individual y social, á la puerta de casa, ni nos asusta, ni nos acobarda; al contrario, nos atrae y seduce con el imán de sus estragos.

No ha habido en el mundo invasion cólerica que haya ocasionado las víctimas que amontonó la revolucion francesa del 94. Y el cólera decreciente nos aterra, y la revolucion triunfante nos entusiasma.

Hé aquí una paradoja de este siglo que ha de resolver el azote de la cólera divina.

En la última decena que ha transcurrido ha habido en Madrid cinco suicidios, uno de ellos de persona conocida y acaudalada.

Hé aquí otra epidemia más terrible que el cólera, contra la cual no se toman precauciones, ni se establecen cordones sanitarios.

¿Y qué va á hacerse contra semejante epidemia? preguntará algun filántropo encogiéndose de hombros con indiferencia egoísta.

El suicidio acusa, como ahora se dice, una falta absoluta de fé, ora por corrupcion, ora por extravío del entendimiento. Promoved la fe en las almas, y con el amor de Dios y la esperanza de la eternidad, habrán acabado los estragos de esa peste no conocida en los siglos cristianos.

No van por ahí las corrientes, como decíamos antes, y las consecuencias se tocan; el suicidio es la última fórmula del progreso en los individuos y en la sociedad. Porque, adviértase bien, los suicidios individuales que con tanta frecuencia se repiten, no son más accidentes particulares de un mal general: del suicidio de la sociedad española.

Madrid comienza á renacer de sus cenizas. Vuelven los hijos pródigos que fueron á gastar su patrimonio en lejanas tierras, y las calles y plazas recobran la animacion de la temporada de invierno.

Y obsérvase una circunstancia curiosa: Madrid se parece, más que á los toreros, que ejercen su industria en verano, á los cómicos, que la cultivan en invierno.

Los toreros, por antipáticas que nos sean las corridas de toros, tenemos que reconocer que ejercen una industria peligrosa, en la que tienen que luchar con valor, y de la cual son muchas veces víctimas. Es un oficio que tiene sus quiebras. En cambio, los cómicos, por aficionados que seamos á los buenos dramas, no podemos negar que ejercen un arte cómodo, sin riesgo de la vida, y sin otras quiebras que las de los empresarios.

Pues bien; la sociedad madrileña no es de lucha, ni de correr riesgos, sino cómoda y regalona, aficionada á disfraces y bambalinas.

Es una gran compañía dramática, que actúa en la temporada de invierno en el gran teatro de la Corte.

El empresario es el país, más quebrado que un arpa vieja.

**NULEMA.**

(La Ilustracion Católica.)

**SECCION EXTRANJERA.**

**DISCURSO DE SU SANTIDAD.**

Audiencia del 14 de Setiembre de 1882.

Al recibir á la Diputacion de la Juventud Católica italiana el Padre Santo ha pronunciado el siguiente discurso:

«La Sociedad de la Juventud Católica italiana es quien este año por vez octava conduce ante el trono del Pontífice á los católicos de Italia deseosos de

templar de nuevo y de avivar cada vez más su fe por la palabra y bendicion del Vicario de Jesucristo. No podemos menos de alabaros, hijos queridos, por el celo con que vuestra asociación organiza estas manifestaciones religiosas que son siempre tan gratas á nuestro corazon. No podemos menos de aprobar expresamente el sincero testimonio de vuestro amor al Pontífice romano, amor fuerte y generoso que os hace justamente deplorar los injustos ultrajes de que esta Santa Sede es continuamente objeto.

»Nos, acogimos también no hace mucho tiempo, la delegacion de nuestros queridos hijos de Roma, que han venido á ofrecernos volúmenes llenos de millares de firmas y para expresar de nuevo su constante fidelidad, su adhesion indestructible á la Santa Sede, y tambien Nos hubimos de deplazar todo lo que ha hecho recientemente en Italia y en la misma ciudad de Roma contra la Santa Sede y la Iglesia.

»Pero despues no han faltado las ocasiones en que se han inferido nuevas ofensas, y en este número es preciso contar las fiestas que en este mes se han celebrado en Brescia con el concurso de las autoridades públicas, en honor de un hombre que fué instigador de discordias religiosas, adversario declarado de la Iglesia Romana, del Soberano Pontífice é implacable enemigo de sus más sagrados derechos.

»Este espíritu sectario, espíritu de odio profundo, que se esfuerza en todas las circunstancias y por todos los artificios en excitar al pueblo contra el Papa, en todo tiempo pródigo para él de beneficios los más señalados, revela verdaderamente el objeto que se persigue, y desde largo tiempo se le ha visto y reconocido que ha sido para la Religion y para la Italia la causa de las más grandes desgracias. Para conjurarias, ó al menos atenuarlas, es necesario, como lo hemos dicho ya en otra circunstancia, que los católicos italianos, en defensa de los intereses religiosos y sociales, resistan á sus enemigos con una constancia y energia tanto más grande, cuanto más numerosos y más potentes son sus enemigos.

»Esperándolo así, y para secundar vuestras santas resoluciones y los deseos que acabais de expresarnos, invocamos sobre vosotros los favores del cielo, sobre los que estais aquí presentes, amadísimos hijos, y los que con la intencion se han unido á vosotros sobre vuestras familias y sobre todos los católicos de Italia, y os concedemos con toda la efusion de nuestra alma la bendicion apostólica.

»El tiempo es llegado en que los católicos italianos deben de nuevo hacerlo todo y sufrirlo todo, para conservar el bien precioso de la fe y defender el tesoro de la Religion como lo han hecho sus antepasados en los primeros siglos de la Iglesia y en tiempos más calamitosos.

»A todo lo que ellos hicieron y sufrieron en esta lucha, Dios responderá no lo dudeis, por un aumento de gracias y fuerzas á fin de que puedan emprender las obras más poderosas para su gloria.

Viene aquí muy apropósito recordar al pobre de Asis, cuyo santuario por el más loable sentimiento os proponéis visitar en peregrinacion, el día de la fiesta de las Sagradas llagas; el, pobre y despreciado, sin el apoyo de la humana ciencia, de la prudencia humana, pudo en la mayor parte del mundo estraviado, corrompido, hacer revivir el espíritu de Jesucristo que desde el principio le había predestinado para las grandes empresas. El, á diferencia del reformador revolucionario de Brescia que le había precedido en muy poco, no excitó ninguna discordia en la ciudad, sino que predicó siempre la paz; no quiso arrastrar las almas al rencor, sino que quiso inclinarlas constantemente al perdón. No sublevó al pueblo por rebelion, sino que con sus palabras y con su ejemplo le enseñó la más perfecta obediencia á la autoridad.

»No trató de propagar peligrosas doctrinas, sino que hijo devoto de la Iglesia, se aplicó siempre á hacer conocer y amar el Evangelio. Amó con un amor verdadero, constante y eficaz al pueblo, cuyas pasiones jamas aduló. No fué como Arnaldo de Brescia, adversario de la Santa Sede, antes bien pidió la bendicion al Vicario de Jesucristo antes de dedicarse á la mision para que le había designado la divina Providencia. En Francisco de Asis se mezclan admirablemente la obediencia á la Iglesia, el amor al prójimo, el amor á la patria. Fué verdadero amigo de los pobres y de los oprimidos, cuya suerte se esforzó en mejorar sin violar los derechos de nadie.

»Inspiraos, amadísimos hijos, en un tan grande ejemplo, y cuando esteis en Asis, cerca de la venerada tumba del Santo, orad por la Iglesia, recomendadle calurosamente nuestra humilde persona, pedidle que la dirija en estos tan difíciles tiempos, á fin de que por su intercesion las discordias se apacigüen, los peligros que amenazan á la Iglesia se alejen y puedan recogerse de nuevo los frutos preciosos que da la paz cristiana.»

**EL MATRIMONIO CIVIL EN FRANCIA.**

Suponemos que el ceremonial para estos casos se ha reglamentado al fin.

Sabíamos que la jurisprudencia respecto de los discursos con que la union conyugal se perfecciona en el templo municipal, se halla establecida. Sólo tiene derecho á pronunciarlos el alcalde, actuante oficial segun la ley, con exclusion de toda otra persona en general, y *nominatim*, si es del sexo indefinido de la Luisa Michel, Hubertina Auclarc y otros seres semejantes.

Ahora tenemos noticias de las vestiduras del oficiante láico.

Debemos la novedad el periódico *Les Tablettes d'un Spectateur*.

Se trata de un caso práctico sorprendido por el diario parisiense en el ayuntamiento de Tarn, distrito de Albi.

El alcalde se presentó á ejercer sus funciones *conyugal municipales* con un traje elegantísimo de tela roja.

Pero habiéndose suprimido la banda tricolor cruzada en el pecho, que es el signo de la autoridad civil, ha surgido una cuestion gravísima acerca de la legitimidad del acto que, si respetado por sus circunstancias eminentemente democráticas, no lo puede ser por infracción de formas.

El pleito de nulidad pende ante el jefe superior del departamento, y parece que surgen complicaciones sumamente enojosas y difíciles de resolver.

Con tal motivo, y como hay gentes para todo, no falta ya quien proponga la supresion de la vestidura mefistofélica con las demás zarandajas, para ser reemplazadas por el *pectorál saldnico*, de fondo negro, tan en armonía con el estandarte definitivamente adoptado por la revolucion social.

**CORREO DE HOY.**

Madrid 20 de setiembre.

El corresponsal que tiene en la Granja el *Imparcial* en una carta que publica hoy este periódico da cuenta de haberse celebrado en dicho punto un Consejo de ministros que dice que fué de muy larga duracion, por lo cual y por otras insinuaciones que hace ha dado aquí motivo á que se suponga que algo grave ha podido ser objeto de sus deliberaciones aunque, segun el mismo corresponsal, la version oficial de lo ocurrido le quitaba toda gravedad. Yo creo que en efecto, no habiendo ocurrido ningun hecho importante y no estando todavía en la Granja más que el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia, ni siquiera se puede decir, á pesar de la noticia á que me refiero, que se haya verificado un verdadero Consejo, sino una reunion de las que con frecuencia deben tener los consejeros que acompañan á la Côte, en el cual por estar entre ellos el señor Sagasta se habrá tratado algo de lo que ha de ser objeto del verdadero Consejo que se celebrará, como es sabido, en aquel Real sitio el 24 del corriente. Por otra parte, no creo yo que se aborden tampoco en dicho Consejo las cuestiones políticas que vienen agitándose estos días y que todas nacen de la actitud que han tomado hombres y grupos políticos é importantes. En efecto, como el duque de la Torre no llegará aquí antes del día en que se celebrará el Consejo, y como tampoco ha llegado, aunque se espera pronto, el señor Cánovas del Castillo, es natural que los ministros esperen no sólo la llegada de estos y de otros personajes, sino sus actos ó sus palabras para ocuparse en lo que por anticipado es ahora objeto de todas las conversaciones y pronósticos. Así es que en mi sentir y aunque otra cosa digan los periódicos para alimentar la curiosidad del público é irle entreteniendo, nada ocurrirá el día 24, y los ministros volverán á Madrid en la misma disposicion de espíritu en que emprendieron su viaje. Como tengo dicho, hasta que con la vuelta de la Côte se normalice el estado de las cosas en esta villa, no empezarán á tener alguna eficacia los esfuerzos que en distinto sentido se hagan para inclinar en este ó en aquel sentido los sucesos políticos.—A.

—Telegrama del *Dia*:

«Paris 19.—El periódico el *Porvenir* publicará una carta que creo exprese el verdadero pensamiento del señor Ruiz Zorrilla, en la cual dice que acepta la Constitucion de 1869 para combatir mejor la monarquía. Acusa á Moret de haber sido partidario de la revolucion, y declara que fatigado el señor Ruiz Zorrilla de las acusaciones que le han dirigido, va á referir cosas que comprometerán á muchas personas.»

— Por la direccion general de Instruccion pública se ha resuelto lo siguiente:

«Que para hacer matrículas en las asignaturas del doctorado en derecho, seccion del civil y canónico, no debe exigirse que los alumnos hayan probado en la facultad de filosofía y letras los dos cursos de metafísica, hasta que puedan hacer aquellas matrículas los que comenzaron sus estudios supe-

rios con arreglo al vigente plan de 13 de agosto de 1880.

Que no procede dispensar del estudio y prueba del sánscrito a los alumnos que aspiren al grado de doctor en filosofía y letras; y

Que no debe concederse a los alumnos el traslado a otra universidad de la en que se hallen cursando más que con todas sus asignaturas, puesto que siendo obligatoria la asistencia, no puede cursarse a la vez en distintos establecimientos.

Paris 20 de setiembre.

Telegrafian de Alejandria al Figaro con fecha del 19:

«La escena de desarme de las tropas egipcias ha sido muy importante. Una oleada continua de egipcios en desorden y cuyas bayonetas reflejaban los rayos del sol, pasaba el canal por un puente de barcas y desfilaba entre soldados ingleses, y despues en vagones de mercancías sus fusiles, sus sables y sus pistolas. La mayor parte habian sido alistados por fuerza y estaban muy alegres de poder volver libremente a sus aldeas.

Han llegado procedentes de Kafr-Dowar 13,000 fusiles y 40 cañones.»

— El Diario de San Petersburgo dice lo siguiente haciendo alusion al artículo del Times, que despues de la victoria de Tel-el-Kebir reclamaba para Inglaterra el derecho de decidir de la suerte futura de Egipto y pedia únicamente el asentimiento de las demas potencias:

«El Times no tiene por mision expresar la opinion del gobierno ingles. Inglaterra ha espuesto ya su programa antes de ese hecho de armas. La victoria de Tel-el-Kebir, cuya noticia se esperaba más ó menos pronto, no puede haber modificado ese programa.»

— Segun un telegrama de Atenas que publica el Standard, el embajador de Rusia en Constantinopla recibió el sábado último una nota circular del gobierno ruso proponiendo la reunion en Baden-Baden de una conferencia de las potencias para el arreglo de la cuestion de las fronteras turco-griegas. Se espera de un momento a otro la contestacion de las demas potencias relativamente a esta proposicion.

— Escriben de Alejandria con fecha del 18.

«Segun las últimas noticias, ha habido desórdenes en Massourah, pero se han exagerado. Gran número de habitantes han iluminado sus casas al tener noticia de la toma de Tel-el-Kebir y el pueblo ha roto las ventanas de alguna de estas casas y ha saqueado otras.»

Bellinzona (Suiza) 18 de setiembre.—Continúa lloviendo sin interrupcion. Los torrentes desbordados corren con grande estruendo y arrancan las cepas.

La vía férrea del monte de San Gotardo ha sido arrastrada por las aguas, pero ha sido reparada en seguida.

El Tessino baja muy caudaloso y los lagos Mayor y de Lugano inundan las orillas.

Segun telegramas de la Alta Italia, las aguas han causado allí espantosos desastres. En Como los principales barrios de la ciudad están inundados, las aguas se han llevado algunos puentes y han destruido casas y granjas. Ha habido gran número de víctimas.

Las lluvias han engrosado las aguas del Adda, del Adigé y del Pó y han llenado todos los torrentes que estaban en seco.

La ciudad de Trento, en el Tirol austriaco, está inundada por las aguas, que han llegado a una altura de 15 pies. El puente de Roveredo, que era de construcción muy sólida, ha desaparecido.

En Verona, la situacion es espantosa; en todas partes se desploman casas. Toda la guarnicion está ocupada en prestar socorros a las víctimas de la inundacion.

En gran número de comarcas de la Lombardia las aguas han formado grandes lagos. En la provincia de Bergamo, familias enteras se han refugiado en las montañas. Las aguas han arrastrado puentes, derribado casas e interceptado los caminos.

Desde el año 1830 no se habian presenciado en la Alta Italia desastres semejantes.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 21.—El cólera desaparece de Filipinas. Se ha suprimido el parte diario de defunciones.

Se niega que tenga importancia política el Consejo de ministros que se celebrará el sábado en la Granja bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Se desmiente que el señor Albareda trate de presentar su dimision.

Ha regresado a Madrid el ministro de Portugal.

En el Consejo de ministros que se celebrará en la Granja se tratará de la próruga del tratado de comercio entre España y Holanda, y se cree que no se admitirá dicha próruga.

Aumenta en Constantinopla la agitacion contra

Inglaterra. La Puerta Otomana insiste en mantener sus derechos de soberanía sobre Egipto.

La prensa alemana presagia complicaciones a causa de la insistencia de Inglaterra en prescindir de la cooperacion de Europa para resolver la cuestion de Egipto.

El ministro de Hacienda se opone a que una sociedad de ingenieros españoles y franceses haga el catastro territorial de España.

Los ingleses venden las mulas que compraron en España para la campaña de Egipto, y con sus productos compran grandes cantidades de vino.

Londres 21.—En la correspondencia que ha mediado entre M. Morier y el marques de la Vega de Armijo sobre las negociaciones comerciales se dice que Inglaterra considera inoportuno continuar las negociaciones despues de haberse negado España a aceptar las proposiciones de Inglaterra.

El Morning Post cree que despues de la coronacion del Czar, publicará un manifiesto, pero no concederá amnistía por los delitos políticos.

Se han rendido Damietta. Abdellah ha salido para el Cairo con una pequeña escolta.

Paris 21.—No es probable que se reuna una conferencia para arreglar la cuestion de Egipto.

M. Granville ha ordenado a los agentes ingleses que apoyen la política francesa en Túnez, especialmente la abolicion de las Capitulaciones.

Ha sido preso Said-Bey que era prefecto de policía de Alejandria el 11 de junio de este año.

El Diario de San Petersburgo sostiene que la cuestion egipcia es de competencia europea.

Abdallal, gobernador de Damietta, se niega a someterse. Se ha rendido el fuerte de Chemileh.

Alejandria 21.—El Khedive marchará el lunes al Cairo.

Se confirma que fueron asesinados tres cristianos cerca de Damanhour.

Por un decreto del Khedive se cree un tribunal especial encargado de juzgar a los autores de los asesinatos de junio en Alejandria. Otro tribunal entenderá en los procesos instruidos sobre los crímenes perpetrados en el resto de Egipto.

Se desmiente que desórdenes ocurridos en el Cairo hayan obligado al general Wolseley a bombardear la ciudad.

Madrid 22.—La Gaceta publica varios nombramientos de Registradores de la propiedad y una Real orden autorizando la simultaneidad del cuarto grupo de asignaturas con el año preparatorio de los alumnos de las facultades de Derecho, Medicina y Farmacia.

GACETILLA LOCAL.

Véase qué tierno, que dulce, qué sublime es este sencillo pasaje de la vida de Pio IX.

EFICACIA DE LA PALABRA DEL PAPA.

En una de sus audiencias, notó el Papa que dos jóvenes se postraban humildes a sus piés, regándolos con sus lágrimas. El bondadoso pontifice quiso levantarlos, más ellos insistieron en permanecer arrodillados, manifestando con sensibles demostraciones el profundo dolor que les afectaba. Entonces Pio IX, con toda la ternura de su magnánimo corazón, les dijo: «¿Queréis, hijos míos, manifestarme cuál es la causa de vuestro dolor?»—«Santísimo Padre, respondieron a una voz, somos protestantes y quisiéramos ser católicos».—«Y bien, hijos míos, repuso el venerable Pontifice, ¿quién se opone a vuestros deseos?»—«Nuestra madre.»

Una mujer de semblante austero é imperturbable permanencia en pié a alguna distancia; era la madre de aquellos jóvenes. A su vista Pio IX pareció turbarse a la manera que Jesus ante la tumba de Lázaro. Y dirigiéndole su voz majestuosa é imponente, la dijo: «Señora, en nombre de Jesucristo, de quien soy Vicario, os demando estos dos hijos, que son suyos antes de ser vuestros. Ellos han visto la luz; ¿caso no teméis que, interponiéndonos entre vuestros hijos y la luz, seáis privada de verla?»

Madre é hijos abjuraron en breve sus errores.

No nos hemos engañado. El Constitucional desentendiéndose del Municipio, de sus diez mil pesetas, de las leyes, de la administracion, del código penal y de todas las demas cuestiones sobre que EL ANCOA ha sostenido discusión se mete de cabeza (a pesar de nuestras advertencias) en el terreno vedado (para todo hombre razonable) de las personalidades, sacando a plaza los intereses y asuntos particulares, y hasta íntimos.

Dejamos a El Constitucional seguir sólo por tan glorioso camino.

Quando el amigo y discípulo de los radicales quiera departir con nosotros sobre asuntos públicos, nos encontrará en nuestro puesto.

Segun parece las asociaciones y devotos del glorioso Patriarca San Francisco de Asis, tratan de

celebrar el próximo centenario con solemnes festividades en las iglesias en donde se venera dicho santo. Al efecto se han comenzado los trabajos de decoracion, que, a juzgar por el entusiasmo que los preside, serán dignos del objeto a que se destinan.

Tomamos de El Balear. Segun de público se dice, parece que median dificultades para autorizar el pago de las diez mil pesetas, destinadas por el Ayuntamiento a la subvencion de los industriales morosos, vista la responsabilidad que impone la ley la ordenador de pagos, siempre que autorice aquellos, fuera de las prescripciones legales.

No lo extrañamos, porque entre otras muchas disposiciones que demuestran la ilegalidad del acuerdo, previene la Real orden de 15 de Setiembre de 1857 que de la inversion de las sumas con cargo al capitulo de imprevistos habrá de darse cuenta justificada, y que sólo serán imputables los gastos absolutamente imprescindibles que ocurran y se autoricen.

Cortamos de El Constitucional. tranquilos están los que votaron y dispuestos a satisfacer de su propio peculio una cantidad que tan grandes beneficios habrá proporcionado a sus paisanos.

Si este noble propósito se realiza, no tendremos inconveniente en reconocer que los hombres de El Constitucional son dignos émulo de lo que ha llamado estos días «las heroicidades de los Nolascos.»

La poetisa Doña Victoria Peña de Amer ha obtenido el premio ofrecido por el Ayuntamiento de Alba de Tormes, en el certámen que aquella poblacion ha celebrado con motivo del tercer centenario de la muerte de la distinguida escritora española Santa Teresa de Jesus.

Seciba nuestra apreciable paisana la más sincera felicitacion que desde nuestras columnas le dirigimos.

El Director general del ramo ha comunicado al Gobierno de esta provincia que en el día de ayer debia salir para el puerto de Alcudia D. Gaspar Fisas y Orciro que se hallaba agregado a aquel Centro y pasa a desempeñar su destino en el referido puerto.

Ayer el vapor Jaime II se dirigió al punto denominado Las illetas para probar su máquina que acaba de ser renovada. El éxito ha sido muy satisfactorio, pues parece que el próximo mártes saldrá para Barcelona en cuyo varadero se reparará y limpiará sus cascos.

Nos congratulamos en consignar que en la acreditada fundicion del Sr. Oliver (Maneu) se han hecho los trabajos de la renovacion de la mencionada máquina, cuyos resultados han llenado las aspiraciones de la empresa del vapor, y ha venido a probar la reputacion de que goza el dueño de aquel taller.

Es una gloria no sólo para el Sr. Oliver y sus operarios, sino para nuestro país tener una fundicion en donde se desempeñan toda clase de trabajos y que acaba de dar pruebas de que contamos con trabajadores inteligentes y hábiles para el ramo de maquinaria.

Reconócidas las dotes que adornan al profesor D. Miguel Sancho para la mision de la enseñanza, creemos excusado recomendar el nuevo establecimiento de abrir en Palma para la juventud estudiosa.

Insertamos el anuncio en la seccion correspondiente.

El Gobernador de esta provincia, de acuerdo con la Comision provincial, ha resuelto informar favorablemente la instancia de indulto presentada por el Excmo Sr. Ministro de la Gobernacion por Gaspar Cardona y Pons padre del mozo Gaspar Cardona, perteneciente al reemplazo de 1879, por el cupo de Mahon.

Programa de las piezas que tocará la música del regimiento infantería de Filipinas en el paseo del Borne mañana por la noche a las siete y media.

- 1.ª Polka Tute le Joye.—Faubach.
- 2.ª Walses Bien Amados.—Waltenfell.
- 3.ª Fantasia de la ópera Lohengrin.—Wagner.
- 4.ª Gran Marcha de Las Antorchas.—Meyerbeer.
- 5.ª Mazurka Dans les Bois.—Waltenfell.

Las obras ejecutadas por contrata en Mahon durante el finado mes de Agosto, importan la cantidad de 12,997 pesetas, segun la relacion que el Subgobernador de aquella isla ha dirigido a la Direccion.

Calmando ya el fuerte viento que anteayer obligó al vapor Libio a suspender su viaje para Valencia, lo emprendió ayer tarde conduciendo la correspondencia, 35 pasajeros y efectos del país.

La Guardia civil del puesto de Andraitx ha comunicado á la superior autoridad haber entregado al Juez municipal de aquella villa á un sujeto por hurto de una cabra.

El Diario de Palma, sin duda sobre lo mismo, refiere lo siguiente:

Un vecino de Andraitx cazando mató á una cabra y se la llevó á su casa para comérsela. Los guardias civiles, así que tuvieron noticia del hecho, procedieron á la captura del sujeto; le ocuparon la escopeta y además la piel de la cabra y dos kilogramos de carne de la misma que le restaban aún, todo lo cual fué devuelto á su dueño. Interrogado el cazador por el señor juez municipal, declaró que inadvertidamente había muerto al animal y que, ignorando quien era su dueño, se creió con derecho á comerlo con su familia.

La fragata *Villa de Madrid* saldrá hoy ó mañana de este puerto.

El betun Hidrófugo del Sr. Abrines, nuestro paisano, ha sido muy elogiado en el *Memorial de Ingenieros del Ejército*, revista científica que se publica en Madrid.

El Sr. Coronel de dicho distinguido cuerpo don Leopoldo Scheid Nágel dice, en un artículo publicado en la mencionada Revista, que las pruebas practicadas recientemente en la Côte, ante corporaciones y personas competentes en la materia, han dado resultados muy satisfactorios.

Felicitemos al Sr. Abrines por el éxito y encomios que han tributado personas científicas al acreditado betun de su invención.

Hoy, á las cinco y tres cuartos de la mañana, ha echado áncoras en su fondeadero, procedente de Barcelona, el vapor *Mallorca*. Ha sido portador de la correspondencia, 25 pasajeros, carga y mercancías.

Llamamos la atención de los jóvenes estudiosos y de los celosos padres de familia sobre el anuncio de la Academia preparatoria para carreras especiales dirigida por nuestro particular amigo D. Joaquín Sainz de la Maza, cuyo anuncio publicamos en el presente número.

Un individuo de New Hampshire ha inventado un lápiz destinado á usarse por la noche en lugares oscuros. La frotación de la punta sobre el papel produce claridad bastante para alumbrar la página y facilitar al que escribe la suficiente luz para que no confunda las líneas.

Leemos en el *Correo de Paris*: «Uno de los miembros de la Escuela práctica de aclimatación ha descubierto en las costas del África un insecto, especie de araña, que produce en forma de tela una seda de color amarillo, fuerte y larga, y de una calidad tan buena como la que produce el gusano de seda; algunas muestras de este nuevo producto han sido sometidas á la Cámara sindical de la Union de comerciantes de Lyon, la que después de haber estudiado detenidamente todas sus cualidades, ha dado un informe altamente satisfactorio. Este insecto, de fácil aclimatación en Francia y sobre todo en España, está llamado á suceder al gusano de seda que tiende á desaparecer.»

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 22 á las 4,45 t.

(Recibido el 22 á las 6,15 t.)

Esta mañana ha habido Consejo en la Granja. Es falso que se tratara de crisis.

Ha salido el primer tren con 300 peregrinos.

Se espera hoy la rendición de Damietta.

Inglaterra negociará directamente con Turquía.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado.	28'90
Id. id. fin corriente.	28'90
Id. id. fin próximo.	29'10
4 p <sup>s</sup> amortizable.	80'40
Suñvenciones de ferro-carriles.	58'00
Empréstito de Cuba.	100'90
Banco de España.	406'50
Paris 3p <sup>s</sup> interior contado.	26'375
Palma 3p <sup>s</sup> interior contado.	29'125
Barcelona 3 p <sup>s</sup> interior contado.	28'925
Coloniales.	102'25
Nortes.	127'00
Alicantes.	112'25
Orenses.	44'75

Cataluñas.	41'75
Descuentos.	44'50
Ibéricos.	32'50

Palma 23 de Setiembre de 1882.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 21.

De Cette en 2 días polacra goleta Trinidad, de 128 ton., pat. Vicente Terrasa, con 9 mar. y pipas vacías.  
De Cette en 4 días polacra goleta francesa Elisa, de 101 toneladas, cap. Mr. Bonfils, con 5 mar. y pipas vacías.  
De Cette en 3 días polacra goleta Rayo, de 79 ton., patron Joaquín Sevilla, con 7 mar. y pipas vacías.  
De Mahon fragata de guerra Villa de Madrid, de 28 cañones, comandante D. Carlos de la Torre, con 554 plazas y su equipo.

Día 22.

De Alicante en 2 días laud San Antonio, de 38 ton., pat. Mateo Esteve, con 5 mar., 1 pas. y efectos.  
De Soderhamn en 65 días corbeta sueca Ofrhiu, de 417 toneladas, cap. A. H. Mellia, con 12 mar. y madera.  
De Malaga en 5 días balandra San Cristóbal, de 49 toneladas, pat. Juan Gelabert, con 4 mar. y garbanzos.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 21.

Para Andraitx laud San Antonio, de 24 ton., patron Ramon Ros, con 5 mar. y efectos.  
Para Cartagena Místico Veloz, de 31 ton., pat. Antonio Cladera con 5 mar. y carbon.  
Para Alculia laud Santo Tomás, de 32 ton., pat. Antonio Bosch, con 5 mar. y lastre.  
Para Puerto Colom laud San Antonio, de 49 ton., patron Antonio Compañy, con 5 mar. y pipas vacías.  
Para Santa Pola bergantin goleta Beatriz, de 144 ton., cap. D. Jaime Bonet, con 9 mar. y frutos del país.

Día 22.

Para Habana corbeta Paquete de Vendrell, de 546 ton., cap. D. Francisco Vidal, con 15 mar. y frutos del país.  
Para Denia laud Carmen, de 12 ton., pat. Juan Seguí, con 5 mar. y leña.  
Para Cadiz polacra María (a) Cometa, de 104 ton., capitán D. Bruno de Lucas, con 6 mar., 1 pas. y algarrobas.  
Para Argel pailebot San José, de 49 ton., pat. Juan Felany, con 7 mar., 1 pas. y abichuelas.

SOCIEDAD AGRÍCOLA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

El consejo de administración de esta Sociedad en sesión de 2 del corriente acordó dar por caducadas las acciones que no tienen cubierto el 2.º dividendo pasivo con arreglo á lo dispuesto en el artículo 11 de sus Estatutos. Y en cumplimiento de lo que se ordena en el artículo 12 de los mismos se publican á continuación para conocimiento de los interesados, los números de dichas acciones.

NUMERACION DE LAS ACCIONES.

261	1388	2897 al 2956	3887 al 3924	4650 al 4654
577 al 616	1421	3262 al 3271	3928 al 4006	4664 al 4673
627 al 636	2035 al 2039	2307 al 3221	4037 al 4061	4784 al 4787
792 al 796	2045	3404 al 3453	4092	4800 al 4804
802 al 804	2047 al 2049	3479 al 3533	4103 al 4382	4832 al 4855
1153 al 1172	2052	3564 al 3569	4418 al 4617	4862 al 4863
1368	2441 al 2450	3750 al 3794	4632 al 4639	4865 al 4867

Manacor 19 de Setiembre de 1882.—El Director Gerente, Jaime de Santiago Santaella.

CLASES ESPECIALES

DE 1.ª ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR.

D. Miguel Sancho Muntaner conocido del público por los muchos años que lleva consagrados á la instrucción de la juventud ha determinado abrir de nuevo su establecimiento en esta capital, concretándose á las mencionadas clases de primera enseñanza elemental y superior y á un número fijo de alumnos á fin de que puedan estos recibir directamente su instrucción del profesor. El establecimiento quedará abierto desde el día 1.º del próximo Octubre en la calle de S. Nicolás, n.º 4, admitiendo solamente veinte y cinco alumnos.

1.ª Enseñanza elemental.

Comprenderá las siguientes materias: Religión y Moral.—Lectura.—Caligrafía.—Principios de aritmética.—Idem de Gramática Castellana.

1.ª Enseñanza superior.

Ampliación de aritmética hasta las razones y proporciones con los problemas que de éstas dependen.—Sintaxis, Ortografía y Prosodia de la Gramática Castellana.—Notiones de Geografía, de Historia Universal y particular de España.—Idem de Geometría.—Idem de Física, Historia Natural y Agricultura, Dibujo lineal é idioma frances.

Advertencias.

Las horas de clase para los alumnos de 1.ª enseñanza elemental serán, de ocho á once por la mañana y de tres á cinco por la tarde; de once de la misma mañana á dos, y de cinco de la tarde á las ocho de la noche para los de enseñanza superior.

Para el tránsito á los estudios de 1.ª enseñanza superior deberá el alumno estar bien enterado de la elemental; y se seguirá para aquellos el mismo orden gradual y de prelación que se observa en la 2.ª enseñanza, á cuyo efecto se cursarán en el próximo año escolar la ampliación de aritmética y de Gramática Castellana; Geografía; Francés y Dibujo lineal.

La retribución mensual para cada uno de los mencionados veinte y cinco alumnos será de diez pesetas dedicándose á dos ó más de las espesadas materias; y de cinco pesetas si se dedicasen á una sola.

El profesor residirá hasta el citado día 1.º de Octubre próximo en la calle de la Tierra Santa, n.º 15 principal.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ PARA SEÑORITAS.

El día 15 del corriente se inauguró este colegio bajo la dirección de D.ª María de los Dolores Lladó y Borel, Palma, calle del Temple, n.º 5.

ACADEMIA

en preparación para carreras especiales dirigida por el T. C. Comandante de E. M. del ejército D. Joaquín Sainz de la Maza, profesor dedicado en Madrid durante 12 años á esta enseñanza.

La preparación será para cualquiera de las academias militares, puesto que durante tres años han de admitir alumnos que no procedan de la general, y también para esta última. Abrazará todas las materias que para el ingreso en ellas se exijan, á escepcion del dibujo.  
Calle de la Cadena 2-3, derecha.

D. Miguel F. rrugat y Morey, Doctor en Medicina y Cirujía de la Universidad de Montpellier, licenciado en España por la Universidad de Barcelona, Jefe interno que fué mediante oposición de los hospitales civiles, militares y maternidad de las ciudades Avignon y Nismes, repetidor público del curso de partos en la espesada ciudad de Avignon y dedicado en esta isla desde el año 1852 á la Medicina y Cirujía y con especialidad á partos, tiene la honra de ofrecer al público en general sus servicios como especialista en partos y enfermedades anejas á ellos, como también su gabinete de consulta situado en la calle de Danús, número 4, piso 2.º

LECCIONES

DE FRANCES Y DE MATEMATICAS.

Los resultados para mí satisfactorios obtenidos en poco tiempo en los colegios y demás discípulos particulares que me han honrado con su confianza, son la mejor recomendación de mi enseñanza, y, gracias á Dios, me dispensan de añadir ninguna otra reflexión.

Solamente tengo el honor de participar á los que deseen tomar lecciones de mi idioma en mi casa, que estas se darán de nueve á diez mañana, y de seis á siete tarde.

Además, en ocasión de haber llegado en esta, otro profesor pariente mio, bachiller en ciencias, me secundará para el curso de nuestro idioma, abriendo al mismo tiempo otro curso de matemáticas.

Los honorarios serán más ventajosos para los que seguirán ambos cursos.

D. ANGEL MATHIEU PRO.

Ex-profesor de curso superior de Literatura francesa.

Calle de la Union, 41, piso 2.º

COLEGIO DE SAN SEBASTIAN.

SAN FELIO, 7 PRINCIPAL.

Continúan las clases de 1.ª y 2.ª enseñanza, y las especiales de Frances, Dibujo y Caligrafía á cargo de los profesores ya conocidos por el público. Se admiten alumnos, internos, medio-pensionistas y externos.

El resultado obtenido por nuestros alumnos de 2.ª enseñanza en los exámenes de Junio último fué el siguiente:

Trece alumnos examinados en varias asignaturas: 10 sobresalientes, 2 premios, 4 otables, 3 buenos y 7 aprobados.

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

ESTABLECIDO EN MANACOR.

El día 1.º de Octubre próximo se abrirá de nuevo este Colegio y seguirá con las mismas condiciones que los años anteriores.

Los alumnos que deseen seguir la 2.ª enseñanza deberán solicitarlo antes del 30 del actual, y antes del 25 del mismo los que hayan de matricularse por primera vez y deseen sufrir en este Colegio el correspondiente examen de ingreso en uso del derecho que les concede la legislación vigente.

En el mismo establecimiento se facilitarán cuantos datos se crea conveniente conocer.

Manacor 5 Setiembre de 1882.—El Director, Miguel Riutort.

REPASO

ó conferencia de Matemáticas y de Física y Química para de Instituto y Academia de Matemáticas y preparatoria para carreras especiales civiles y militares, dirigida por D. PEDRO J. LLIBERAS, calle del Conquistador, (antes cuesta de Sto. Domingo), núm. 10, piso 3.º Palma; también darán razon en el n.º 32 tienda.

El día 1.º de Octubre próximo empiezan los cursos.

Se recibe á los padres de familia de doce mañana á tres tarde.

El susodicho profesor repetirá en su laboratorio los experimentos de Química, si los alumnos lo desean.



El día 16 de Octubre próximo saldrá del puerto de Palma para Puerto Rico y la Habana, el veloz vapor trasatlántico de gran porte

CRISTÓBAL COLON

Admite carga y pasajeros. Para informes: Sans y Pierrar, Conquistador 7.

PÉRDIDA.—El Domingo pasado 17, se perdió un anillo desde la calle de Gater, Santo Espiritu, hasta la iglesia de idem. El dueño vive en la calle de Gater, n.º 5, principal y gratificarán el hallazgo.

BAÑOS DE LA CALLE DE LOS HUERTOS.—Que darán cerrados el 26 del actual.

ALQUILER.—El la calle de San Felio, n.º 22, hay un tercer piso para alquilar. En el principal de la misma informarán.